

ОТЧЕТ
Межмуниципального управления
Министерства внутренних дел России «Якутское»
о работе за 2017 год

По итогам 2017 года оперативная обстановка в г. Якутске характеризовалась ростом регистрируемой преступности, так, по сравнению с показателями 2016 года, количество преступлений возросло на 11,8% – с 5014 до 5607. Удельный вес преступлений, совершенных в г. Якутске, от общего числа противоправных деяний, совершенных на территории РС (Я), составил 45,2% (5607 из 12399), что выше показателей 2016 года (2016 г. – 40,5%; 5014 из 12375). Процент раскрываемости составил 53,3% (2016 г. – 60,1%), доля раскрытых преступлений от общего числа находившихся в производстве, практически осталась на уровне 2016 года и составила 46,0% (2016 г. 46,1%).

По итогам 2017 года, путем проведения комплекса оперативно-профилактических мероприятий, удалось добиться снижения умышленных убийств на 11,6% (с 43 до 38), фактов умышленных причинений тяжкого вреда здоровью – на 20,8% (с 149 до 118), в том числе повлекших смерть потерпевшего – на 31,3% (с 32 до 22).

В структуре преступлений против жизни и здоровья в сравнении с 2016 годом на территории обслуживания МУ наблюдается снижение количества выявленных преступлений превентивной направленности, так, меньше выявлено фактов причинения легкого вреда здоровью на 12,8% (с 133 до 116), угроз убийством на 53,3% (с 60 до 28), побоев на 88,6% (с 79 до 9), истязаний на 100,0% (с 3 до 0). Отмечается увеличение количества фактов умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью – на 20,3% (с 207 до 249).

В структуре преступлений против собственности возросло количество совершенных краж – на 17,9% (с 1826 до 2152), разбоев на 11,1% (с 27 до 30), грабежей – на 29,1% (с 230 до 297), количество выявленных мошенничеств – на 63,5% (со 405 до 662), вымогательства – на 16,7% (с 6 до 7). Отмечается снижение по таким преступлениям, как угоны АМТ на 5,5% (со 164 до 155).

По итогам 2017 года существенно увеличилось количество иностранных граждан, поставленных на миграционный учет, так, рост составил – 9,5% (с 42938 до 47019), из них по продлению срока временной регистрации – 20 823 (2016 г. – 17653), по месту жительства – 1782 (2016 г. – 1540). Наибольшее количество иностранных граждан, трудовых мигрантов прибывает из Кыргызстана – 5657 человек, Таджикистана – 4579, Армении – 3409 и Узбекистана – 2788.

В рамках реализации муниципальной целевой программы «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и безопасности дорожного движения на территории ГО «Город Якутск» на 2013-2017 годы», введено в эксплуатацию 10 этапов АПК «Безопасный город»: 117 камер видеонаблюдения, 8 точек «Гражданин полиция» и 2 комплекса распознавания государственных регистрационных номеров автотранспортных средств.

В 2017 году, в связи с не подписанием муниципального контракта со стороны подрядной организации, результаты аукциона на введение 11-го этапа АПК

«Безопасный город» (системы видеонаблюдения, экстренной связи «Гражданин полиция») на территории г. Якутска аннулированы, по итогам повторно объявленного аукциона победителем признана ООО «Связь-Эксперт» г. Якутск, выполнение работ по введению 11-го этапа АПК запланировано на 1 полугодие 2018 года.

По системе видеонаблюдения аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», за 2017 год выявлено 534 (2016 г. – 315; 69,5%) административных правонарушения (ДТП – 253, нахождение в состоянии а/о – 128, драк – 129, распитие – 24); раскрыто 7 преступлений (грабеж – 3, кража – 3, угон – 1).

По качественной характеристике преступности по итогам 2017 года, увеличилось количество преступлений, совершенных лицами, ранее их совершавшими – на 11,6% (с 1553 до 1733); ранее судимыми лицами – на 11,9% (с 862 до 965); рецидивных преступлений – на 3,3% (с 549 до 567); лицами без постоянного источника дохода на 21,9% (с 1557 до 1898). В сравнении с 2016 годом количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения возросло незначительно – на 1,5%, всего 1583 факта (2016 г. – 1559). За отчетный период количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, увеличилось на 50,0% (со 120 до 180).

Меньше совершено групповых преступлений – на 8,7% (с 254 до 232), в том числе тяжких и особо тяжких составов – на 17,7% (со 158 до 130).

За 2017 год сотрудниками МУ раскрыто 160 преступлений категории «прошлых лет», рост составил 1,9% (2016 г. – 157). Из городских отделов полиции показатели улучшены по территории: ОП № 1 – раскрыто 39 преступлений (2016 г. – 33; 18,2%); ОП № 2 – 45 (2016 г. – 42, 7,4%); ОП № 3 – показатели на уровне 2016 года 33 преступления; снижение наблюдается по территории ОРПТО – расследовано 37 преступлений (2016 г. – 48, -22,9%); ПП «Жатайский» – увеличение составило 500%, расследовано 6 преступлений (2016 г. – 1).

Увеличилось количество раскрытых преступлений сотрудниками отдельного батальона ППСП – на 1,1% (со 179 до 181), сотрудниками УУП – 8,4% (с 262 до 284); сотрудниками ОУР – на 22,0% (с 1103 до 1346). Отмечается снижение динамики раскрытия преступлений сотрудниками ГИБДД – на 7,9% (с 644 до 593), сотрудниками ПДН на 14,9% (с 47 до 40).

За 2017 год сотрудниками МУ расследовано 35 преступлений, совершенных в составе организованных преступных групп, что ниже показателей прошлого года на 22,2% (2016 г. – 45), удельный вес от зарегистрированного количества преступлений указанной категории МВД по РС (Я) составил 81,4% (35 из 43).

По итогам 2017 года, на 4,2% увеличилось количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений – 1067 (2016 г. – 1024), расследовано на 0,2% меньше, чем за аналогичный период 2016 года (с 628 до 627).

При росте на 24,9% (с 2754 до 3439) общего числа преступлений против собственности, количество раскрытых и расследованных преступлений данной категории возросло на 30,0% (с 1138 до 1479). Количество приостановленных уголовных дел, в сравнении с 2016 годом, возросло на 46,1% (с 1332 до 2169).

Рост краж чужого имущества составил 17,9% (с 1826 до 2152), при этом, несмотря на улучшение показателей по расследованным эпизодам краж чужого имущества на 36,0% (с 709 до 964), раскрываемость снизилась и составила 42,1% (2016 – 42,3%), удельный вес раскрытых от числа находившихся в производстве – 37,3% (2016 – 33,5%). На 0,4% уменьшилось количество краж с незаконным проникновением (с 526 до 524). Рост отмечается в категории краж из магазинов, баз и складов на 8,2% (с 207 до 224).

Количество совершенных на территории г. Якутска разбоев возросло на 29,1% (с 230 до 297); мошенничеств на 63,5% (с 405 до 662), грабежей на 29,1% (с 230 до 297); вымогательств на 16,7% (с 6 до 7). В отчетном периоде принятыми профилактическими мероприятиями удалось снизить количество совершенных фактов неправомерного завладения авто-мототранспортными средствами на 5,5% (со 164 до 155).

По итогам 2017 года по «горячим следам» как по МУ, так и по территориям городских отделов полиции сотрудниками Управления раскрыто 311 преступлений, в том числе относящихся к категории тяжких раскрыто – 88 преступлений и особо тяжких – 7. По территориям обслуживания количество раскрытых преступлений по «горячим следам» составило: по территории ОРПТО – 104; ОП № 1 – 78; ОП № 2 – 73; ОП № 3 – 51; ПП «Жатайский» – 5. Возросло раскрытие преступлений по «горячим следам», в течение дежурных суток: грабежей – с 23 до 38, краж – с 89 до 132, в том числе из магазинов, баз, складов – с 13 до 27, мошенничеств – с 3 до 6, хищений оружия – с 0 до 1.

По итогам 2017 года на территории обслуживания МУ зарегистрировано 171 (2016 г. – 167) преступление экономической направленности, рост составил 2,4%. Отмечается снижение показателей в общем количестве преступлений, выявленных подразделениями ОВД – на 2,9% (со 138 до 134), однако по преступлениям, следствие по которым обязательно, отмечается рост на 6,8% (со 117 до 125), снижение по тяжким и особо тяжким составам преступлений – на 15,7% (с 83 до 70).

За 2017 год, сотрудниками ОЭБиПК МУ выявлено 28 преступлений, в том числе 5 преступлений общеуголовной направленности с перспективой направления в суд, как преступления экономической направленности.

В феврале 2017 года возбуждено уголовное дело № 11701980001000018 от 06.02.2017 по ч. 4 ст. 160 УК РФ в отношении директора магазина «Пионер» гр. М. по факту недостачи ТМЦ, ущерб составил 1460723,12 руб. (преступление, относящееся к категории тяжких и особо тяжких, совершенное в крупном и особо крупном размере).

Уголовное дело № 11701980001000075 от 21.02.2017 по ч. 1 ст. 159 УК РФ в отношении гр. С. по факту завладения денежными средствами ГБУ РС (Я) «Управление физической культуры и массового спорта» в размере 30000 руб. – преступление в бюджетной сфере.

По материалам ОЭБ и ПК МУ МВД России «Якутское» возбуждено уголовное дело № 11701980001000377 от 23.05.2017 по ч. 2 ст. 201 УК РФ в отношении группы руководителей КПК «АартыкЭкспрессКредит» и МФО «АартыкЭкспрессКредит» (гр. Д., 12.10.1973 г.р., ур. с. Октемцы Орджоникидзевского района Якутской АССР, Б., 16.12.1972 г.р., ур. с. Едяй Орджоникидзевского района Якутской АССР) по факту завладения денежными средствами ряда граждан, которое при направлении в суд будет отнесено к категории преступлений коррупционной направленности. В настоящее время уголовное дело находится в производстве в СЧ по РОПД МВД по РС (Я).

В ходе расследования уголовного дела дополнительно выявлен факт совершения указанными лицами противоправных действий, предусмотренных ч. 4. ст. 160 УК РФ, по которым 28.09.2017 СЧ по РОПД МВД по Республике Саха (Якутия) в отношении гр. Д. и Б., возбуждено уголовное дело № 117019800010000943, относящееся к категории коррупционных преступлений.

По материалам ОЭБиПК МУ возбуждено 8 уголовных дел общеуголовной направленности, в том числе 5 с перспективой направления в суд, как преступления экономической направленности: УД № 20171006336 от 19.01.2017 по ч. 4 ст. 159 УК РФ в отношении неустановленного лица (гр. Б.) по факту незаконного приобретения

права собственности на земельный участок стоимостью 7139153,00 руб.; УД № 11701980069000026 от 09.02.2017 по ч. ч. 4 ст. 159 УК РФ в отношении неустановленного лица (гр. Б.) по факту незаконного приобретения права собственности на земельный участок стоимостью 7619000,00 руб.; УД № 11701980070000472 от 26.05.2017 по ч. 2 ст. 160 УК РФ по факту хищения путем растраты вверенных ему ТМЦ магазина «В-Лазер» в сумме 72 400 рублей ИП М. в отношении гр. С.; УД № 11701980069000446 от 05.06.2017 по ч. 3 ст. 159 УК РФ в отношении неустановленного лица по факту попытки хищения земельного участка, принадлежащего ГО «Город Якутск»; УД № 11701980069000446 от 05.06.2017 по ч. 3 ст. 159 УК РФ в отношении неустановленного лица по факту попытки хищения земельного участка, принадлежащего ГО «город Якутск»; УД № 11701980069000633 от 28.07.2017 по ч. 4 ст. 159 УК РФ в отношении гр. К. по факту незаконного отчуждения земельного участка и здания кафе-бара «Эдем» (ущерб 2,9 млн. руб.); УД № 11701980069000808 от 18.09.2017 по ч. 2 ст. 159 УК РФ в отношении гр. М. по факту завладения денежными средствами гр. П. в сумме 110 000 руб. (без перспективы направления в суд в качестве экономического); УД № 11701980001000884 от 24.09.2017 по ч. 1 ст. 160 УК РФ по факту присвоения ТМЦ ООО «Политекс ДВ» с ущербом 457859,69 руб.; УД № 11701980001000885 от 23.09.2017 по ст. 327 УК РФ по факту подделки решения на перевозку опасных грузов.

В суд направлены с обвинительным заключением уголовные дела, совершенные в составе организованной группы: УД №№ 87928 от 13.04.2015, 88493 от 18.06.2015, 88568 от 26.06.2015, 88583 от 26.06.2015, 50978 от 26.03.2016, 51914 от 06.06.2016, 88462 от 15.06.2015. Все уголовные дела в отношении гр. Д., который с целью хищения чужого имущества путем обмана, вводя в заблуждение, похищал денежные средства граждан.

В октябре 2017 года по материалам ОЭБ и ПК МУ возбуждены 3 уголовных дела, как преступления коррупционной направленности, № 11701980001001008 от 06.10.2017, № 11701980001001013 от 09.10.2017, № 11701980001001012 от 09.10.2017 в отношении директора ООО «Сибирь-Строй» Н., 18.04.1981 г.р., ур. г. Вилюйск, Вилюйского района, по признакам составов преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 160 УК РФ, ч. 3 ст. 159 УК РФ.

Кроме этого осуществляется оперативное сопровождение уголовного дела № 50325 от 01.02.2016 по ч. 4 ст. 159 УК РФ в отношении директора ООО МК «Омела» гр. Т. по факту хищения бюджетных денежных средств, возбужденного по материалам ОЭБиПК МУ.

За 2017 год в рамках проводимого оперативно-профилактического мероприятия «Рулетка» сотрудниками ОЭБ и ПК МУ осуществлены мероприятия, направленные на обеспечение соблюдения ФЗ от 29.12.2006 № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ», на осуществление игорного бизнеса, в ходе которых выявлено 32 факта организации незаконной игорной деятельности, изъято: 140 игровых автоматов, 116 системных блоков, 162 монитора, денежные средства в сумме 112,35 тыс. рублей.

По итогам 2017 года на территории г. Якутска зарегистрировано 662 мошенничества (2016 г. – 405), из них с использованием мобильной связи совершено 166 преступлений (2016 г. – 133), сети Интернет – 192 (2016 г. – 100). Кроме этого, совершено 32 кражи с банковских карт граждан (2016 г. – 23).

В целях раскрытия преступлений данной категории, приняты следующие управленческие меры:

- создана единая база учета материалов с указанием абонентских номеров, терминалов мобильной связи, банковских карт и счетов, используемых преступниками – что позволяет отслеживать и объединять в одно производство материалы уголовных дел и первоначальных проверок;

- издано распоряжение (26.10.2017 № 50/3627 «Об усилении контроля за раскрытием мошенничеств, совершаемых посредством использования средств мобильной связи, сети Интернет и хищений с банковских карт»), согласно которому, по всем сообщениям о мошенничествах и кражах данной категории осуществляется незамедлительный выезд СОГ в полном составе, проведение всех следственных действий, в том числе, получение выписки по банковским счетам потерпевших;

- разработан и направлен во все подразделения Управления алгоритм по раскрытию и расследованию мошенничеств, краж данной категории;

- 27 октября 2017 года по инициативе МУ проведено рабочее совещание с представителями операторов сотовой связи – ПАО «МТС», «Мегафон», «Вымпелком», где обсуждены вопросы взаимодействия, сроков выдачи ответов на запросы, СМС-информирования граждан о способах мошенничества;

- разработана и растиражирована информационно-справочная брошюра для распространения среди населения в филиалах Пенсионного фонда РФ по РС (Я), ГАУ «МФЦ РС (Я)»;

- на постоянной основе направляются шифротелеграммы во все регионы России, с изложением схем хищения денежных средств, абонентских номеров и банковских карт, используемых злоумышленниками на предмет выявления схожести и дальнейшего обмена информацией, способствующей раскрытию данной категории преступлений;

- осуществлены выезды совместно с пресс-службой МУ в Пенсионный фонд, «Почта России», ПАО «Якутскэнерго», ГАУ «МФЦ РС(Я)» для разъяснения гражданам правил финансовой безопасности, с вручением информационной брошюры «Как не стать жертвой мошенников!»

С учетом изменений в структуре преступности, в 2017 году было создано отделение по раскрытию хищений, совершенных с использованием средств мобильной связи и Интернет-ресурсов, также аналогичное подразделение по расследованию преступлений данной категории создано в структуре следственного управления МУ.

Основными схемами преступлений данной категории являются:

Мошенничества при заказе запчастей либо покупки автомашин.

Потерпевшими по данной категории мошенничеств становятся люди среднего возраста, являющиеся активными пользователями Интернет-ресурсов, привыкшие совершать электронные платежи. В основном, они размещают объявления о покупке запчастей или автомашин на автофорумах, сайтах Дром.ру и Авито.

26 апреля 2017 года неустановленное лицо, под предлогом того, что ввезет из Японии автомобиль «Тойота», обманным путем убедило гр. Д. произвести предоплату за автомобиль. Ущерб составил 880 000 рублей. 26 октября 2017 года неустановленное лицо, пользуясь сайтом «Авито», под предлогом продажи автомобильных колес, убедило гр. Б. перевести денежные средства на счет банковской карты. Ущерб составил 20 500 рублей.

Мошенничества, совершаемые под видом сдачи квартир в аренду.

Участились случаи мошенничеств, совершаемых в отношении граждан, размещающих на сайтах Якт.ру и Юла объявления о необходимости аренды квартиры. Преступники отслеживают объявления, пишут потерпевшим по мессенджеру

WhatsApp о том, что ходят сдать им квартиру по низкой цене, но сами находятся в отъезде, ключи им передадут соседи либо иные лица.

19 декабря 2017 года неустановленное лицо, используя мессенджер WhatsApp, представившись хозяином квартиры по ул. Жорницкого, ввело в заблуждение гр. К. о сдаче данной квартиры и обманным путем похитило у нее денежные средства посредством перевода на банковскую карту. Ущерб составил 15000 рублей.

Мошенничества, совершаемые в отношении торговых предприятий.

Преступники звонят в различные организации (магазины, торговые представительства известных фирм, гостиницы и т.д.) и представляясь генеральным директором или руководителем данной фирмы, ссылаясь на то, что они находятся в данное время в Москве или любом другом городе России, ведут разговор о количестве денежных средств, находящихся в кассе, выручке, расчетных счетах. Данная схема, в основном, рассчитана на неопытных либо молодых сотрудников, не знающих свое руководство. Учитывая то, что преступник разговаривает со знанием дела, с упоминанием терминов и выражений, используемых в сфере торговли и предпринимательства, ведет разговор уверенным голосом, жертва докладывает о размере выручки за день, после чего, следует инструкция о том, что сейчас подъедут представители «директора» и заберут деньги.

24 декабря 2017 года неустановленное лицо позвонило администратору гостиницы «Полярная звезда» гр. В., представившись директором ООО «Азимут Хотелс энд Резортс», склонило выдать выручку гостиницы другому неустановленному лицу. Ущерб составил 164 000 рублей.

Мошенничества, совершаемые в отношении пожилых людей.

В силу возраста и незнания схем мошенничества, пожилые люди оказываются наиболее уязвимыми потенциальными жертвами телефонных мошенников. Кроме того, не является секретом и наличие значительных денежных средств у пожилых граждан, откладываемых в течение длительного времени на проведение достойного погребения в случае их смерти.

В период с 1 апреля по 2 июня 2017 года, неустановленные лица, представляясь депутатом Государственной Думы РФ, прокурором, сотрудниками банка, обманным путем завладели денежными средствами гр. Ш. под предлогом выплаты компенсации за причиненный вред здоровью, которые он осуществил посредством перевода денег на банковские карты. Ущерб составил 1 109 010 рублей.

Мошенничества, совершаемые под видом продажи породистых животных.

Это достаточно новая схема мошенничеств, используется тот же самый принцип, что и при «сдаче квартир в аренду». Мошенники находят объявления о покупке породистых домашних животных на сайтах Якт.ру или Юла, а также под информацией о продаже животных в сети «Инстаграм» и пишут потерпевшим через мессенджер WhatsApp.

21 декабря 2017 года неустановленное лицо, путем обмана о продаже щенка породы «померанский шпиц», через мессенджер WhatsApp убедило гр. Б. перечислить денежные средства на банковскую карту. Ущерб составил 5150 рублей.

Кражи с банковских карт граждан.

Потерпевшими по данной категории краж чаще всего становятся граждане, часто меняющие абонентские номера мобильных устройств, привязывающие банковские карты к автоматической системе оплаты банков, различных ресурсов («Мобильный банк», различные букмекерские сайты), совершающие Интернет-покупки либо люди, утерьявшие мобильные телефоны.

25 ноября 2017 года неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте, произвело неоднократные операции по снятию денежных средств с банковской карты ПАО «ВТБ-24», принадлежащей гр. У. Ущерб составил 86 425 рублей. В августе 2017 года неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте, воспользовавшись банковской картой ПАО «Сбербанк», прикрепленной к системе «Мобильный банк», принадлежащей гр. К., похитило денежные средства. Ущерб составил 211 906 рублей. 11 ноября 2017 года неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте, используя мобильный телефон «Айфон 5», принадлежащий гр. А., через систему «Мобильный банк» похитило денежные средства. Ущерб составил 9500 рублей.

По итогам 2017 года на территории обслуживания МУ зарегистрировано 379 (2016 г. – 357) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, что на 6,2% больше, чем за 2016 год, расследовано 225 (2016 г. – 198; 13,6%), приостановлено производством 184 (2016 г. – 134) уголовных дела, процент их раскрываемости составил 55,0% (2016 г. – 59,6%). За отчетный период, удельный вес наркопреступлений от общего количества зарегистрированных противоправных деяний, составил 6,8% (379 из 5607).

Сотрудниками МУ за отчетный период времени задержано 165 (2016 г. – 256) лиц, в отношении которых были проведены личные досмотры, из которых на 6 (2016 г. – 16) лиц были составлены протокола об административном правонарушении по ст. 6.8 КоАП РФ, по ст. 6.9 КоАП составлено 5 (2016 г. – 3) протоколов, по ст. 10.5.1. КоАП РФ – 1.

Сотрудниками МУ проведено 134 (2016 г. – 183) изъятия, из них: ОНК МУ – 72 (2016 г. – 78); ОБППСП – 20 (2016 г. – 24); ГАИ – 22 (2016 г. – 35); ОВО – 9 (2016 г. – 27), УУП – 2 (2016 г. – 6), ПП «Жатайский» – 4 (2016 г. – 1), ГДН – 0 (2016 г. – 3). Из городских отделов полиции за 2017 год показатели имеют отдел полиции № 1 – 1 (2016 г. – 3) и отдел полиции № 2 – 1 (2016 г. – 2). Возбуждено 115 (2016 г. – 196) уголовных дел, расследовано 54 (2016 г. – 113), приостановлено производством 80 (2016 г. – 100).

Основной упор работы сотрудников полиции направлен на выявление наркосбытчиков, распространяющих наркотические вещества «спайсы», «соли» через мобильные приложения «Telegramm». Так, за 2017 год зарегистрировано 182 (2016 г. – 126; 44,4%) преступления, связанных со сбытом наркотических средств, расследовано – 43 (2016 г. – 33; 30,3%) преступления, приостановлено производством – 156 (2016 г. – 70) уголовных дел.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ОНК МУ был выявлен «наркопритон», организатором и содержателем которого является гр. Р., который в период с 01.01.2017 г. по 26.10.2017, систематически предоставлял свое жилое помещение кругу лиц из числа своих знакомых, для совместного потребления наркотических средств. По данному факту в СЧ МВД по РС (Я) возбуждено уголовное дело № 11701980001001184 от 26.11.2017 г. по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 232 УК РФ, также, в настоящее дело присоединено два эпизода преступной деятельности гр. Р. (УД № 11701980001001140 от 26.10.2017, возбужденное по ч. 2 ст. 228 УК РФ в отношении группы лиц по предварительному сговору (гр. Р. и гр. П.) и УД № 11701980001001173 от 30.10.2017, возбужденное по ч. 1 ст. 228 УК РФ в отношении гр. Р.). В декабре 2017 года дело направлено в суд.

Сотрудниками ОНК осуществляется оперативное сопровождение по уголовному делу, возбужденному в отношении наркосбытчика: УД № 54571 от 09.12.2016, возбужденное по ч. 4 ст. 228.1 УК РФ, в отношении гр. Н., которая сбывала наркотические средства на территории г. Якутска; УД № 11701980001000067 от 27.02.2017, возбужденное в отношении гр. Я., по признакам

состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 228.1 УК РФ, которая сбыла наркотическое средство гр. Ф.

На основании приказа МВД по РС (Я) от 07.03. 2017 № 96, с 13 по 23 марта 2017 года на территории г. Якутска было проведено ОПМ «Тайник». За время проведения операции сотрудниками МУ проведено 16 изъятий, из которых по личной информации сотрудниками ОНК МУ проведено 5 изъятий наркотических средств, с приданными силами (ОУР, ОСО, ОБДПС ГИБДД) – 8, сотрудниками ОБДПС ГИБДД – 2, УУПиПДН – 1. Из данного числа изъятий, возбуждено 8 уголовных дел, расследовано и направлено в суд – 8; по 1 материалу вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.

В рамках оперативно-профилактического мероприятия «Тайник» были задержаны граждане, которые приезжали в г. Якутск с Намского района с. Намцы, для приобретения наркотических средств, с целью личного употребления. В марте 2017 года на проезжей части возле д. 27/1 по ул. Можайского были задержаны 2 гражданина гр. Б. и гр. А., в отношении которых проведены личные досмотры, у одного из задержанных были изъяты наркотические вещества. Все изъятые наркотические вещества относились к наркотикам синтетического происхождения и один наркотик растительного происхождения (марихуана), который был изъят 17.03.2017 года сотрудниками ОНК с приданными силами в ходе личного досмотра гр. С., однако вес данного наркотика являлся недостаточным, для возбуждения уголовного дела.

В рамках проведения 1 этапа операции «Мак-2017» сотрудниками ОНК МУ создана оперативно-поисковая группа (5 человек) по выявлению и уничтожению очагов дикорастущих наркосодержащих растений. Данной группой проверена территория п. Жатай, очагов произрастания не выявлено. За отчетный период времени сотрудниками ОНК МУ проведено 4 изъятия, из которых по 3 фактам изъятий наркотического средства синтетического происхождения были возбуждены уголовные дела: 1 – ч. 2 ст. 228 УК РФ, 2 – ч. 4 ст. 228.1 УК РФ.

В период проведения 2 этапа операции «Мак-2017», созданной оперативной группой из числа сотрудников ОНК МУ, по поступившей информации, проведено 21 (2016 г. – 15) изъятие (1 изъятие патронов), из них: сотрудниками ОНК МУ – 14 (2016 г. – 7); ОНК МУ совместно с ЯОВО ФФГКУ УВО ВНГ России по Республике Саха (Якутия) – 6 (2016 г. – 6); ОНК МУ совместно с ОУР ОРПТО – 1. Из числа изъятий возбуждено 9 (2016 г. – 10) уголовных дел, из которых по ч. 1 ст. 228 УК РФ – 2; по ч. 2 ст. 228 УК РФ – 7. По 1 материалу вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, по 3 материалам проводится проверка в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ.

В рамках проведения данного этапа операции «Мак-2017» из незаконного оборота изъято 1293,089 гр. наркотических средств растительного происхождения; 10,313 гр. наркотических средств синтетического происхождения. Также, в рамках осуществления оперативного сопровождения по УД № 11701980070000656, возбужденному по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ, в отношении гр. З., сотрудниками ОНК МУ в ходе обыска в его жилище, были изъяты патроны калибра «9мм» в количестве двух штук. По данному факту собранный материал направлен в ОД ОП № 3, для принятия решения в порядке ст.ст.144-145 УПК РФ.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, сотрудниками ОНК МУ по информации сотрудников ОУР ОРПТО МУ, была выявлена нарколаборатория по выращиванию конопли и изготовлению наркотического вещества «гашишное масло». Изъято из незаконного оборота 1150 гр. (14 кустов) конопли, которая

культивировалась в домашних условиях, в специально оборудованной лаборатории. По данному факту, возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 228 УК РФ, которое планируется направить в суд январе 2018 года. Также в отношении гр. Х. составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренный ст. 10.5.1 КоАП РФ, за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства, назначено наказание в виде административного штрафа.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, сотрудниками ОНК МУ совместно с ЯОВО ФФГКУ УВО ВНГ России по РС (Я) было изъято 69,420 гр. масла каннабиса (гашишное масло). По данному факту в СУ МУ возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ.

В период проведения 2 этапа «МАК-2017» проведено 41 химико-токсикологическое исследование, по результатам которых вынесено 29 протоколов с положительным результатом, из которых к административной ответственности привлечено 15 лиц, из них: по ст. 6.9 КоАП – 11, по ст. 6.9.1 КоАП – 4, по остальным результатам проводится проверка.

В течение 2017 года на территории г. Якутска проведено 61 оперативно-профилактическое мероприятие, в том числе: «Быт»; «Улица»; «Надзор»; «Административный участок»; «Лидер»; «Незаконный мигрант»; «Улица»; акция «Дети России»; «Условник-несовершеннолетний»; «Арсенал»; «Условник»; «МАК – 2017»; «Участок»; «Автомобиль»; «Семья»; «Внимание дети»; «Ночь»; «Жилой сектор»; «Розыск»; «Профилактика»; учения «Учебный разбой»; проведены рейдовые мероприятия, направленные на выявление незаконной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним».

В ходе оперативно-профилактических, рейдовых мероприятий участковыми уполномоченными полиции МУ проверено 72664 места проживания граждан, из них: 58435 квартир, 11746 частных домов, 1651 общежитие, 758 мест иного проживания граждан, мест компактного проживания ИГ и ЛБГ – 633. Кроме того, проверено 342 объекта ЖКХ и бытового обслуживания, 328 объектов социального назначения, выявлено помещений, используемых для функционирования игровых залов – 26, проверено владельцев огнестрельного оружия – 5931, внесено предписаний и предупреждений – 95.

За 2017 год сотрудниками МУ проведен комплекс мероприятий, направленных на предупреждение и раскрытие преступлений, совершенных ранее судимыми лицами. На профилактическом учете МУ состоит 2511 лиц, из них: 196 лиц, состоящих под административным надзором; 138 лиц, формально подпадающих под административный надзор; 1167 лиц, осужденных к мерам наказания, не связанных с лишением свободы; 236 лиц, освобожденных из мест лишения свободы условно-досрочно; граждан, допускающих нарушения в сфере семейно-бытовых отношений – 194; 46 лиц, привлеченных к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ; граждан, состоящих на учете в психоневрологическом диспансере – 53; несовершеннолетних правонарушителей – 360.

По итогам 2017 года под административным надзором по городским отделам полиции состоит: по МУ – 43, ОП № 1 – 56, ОП № 2 – 22, ОП № 3 – 59, ПП «Жатайский» – 16. Из 196 лиц (ОВД – 24; УФСИН – 172), состоящих под надзором в 2017 году, за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних – 17 лиц, рецидивистов за совершение преступлений при опасном и особо опасном рецидиве – 76; судимых за совершение тяжких и особо тяжких преступлений – 103.

Под контроль участковых уполномоченных городских отделов полиции взято граждан, формально подпадающих под административный надзор всего 138. За 2017

год УУП выявлено 36 лиц, формально подпадающих под действие Федерального Закона № 64-2011, в том числе ОРПТО – 32, ОП № 2 – 4.

За 2017 год в ОВМ МУ на миграционный учет поставлено 47019 (2016 г. – 42938; 9,5%) граждан, при этом срок временной регистрации продлили 20828 (2016 г. – 17653; 17,9%) мигрантов, в том числе в связи с дальнейшим осуществлением трудовой деятельности – 20107 человек. Итоговый показатель оформления иностранных граждан по месту жительства увеличился с 1540 до 1782 человек.

В общем показателе поставленных на миграционный учет, количество иностранных граждан, прибывших из дальнего зарубежья, уменьшилось на 4,8% (с 7081 до 7426), из них граждан КНР – 3549 (2016 г. – 3411).

За 2017 год от иностранных граждан для оформления разрешения на временное проживание принято 1060 (2016 г. – 826; 28,3%) заявления; оформления вида на жительство – 754 (2016 г. – 683; 10,4%), приобретение гражданства Российской Федерации – 493 (2016 г. – 409; 20,5%).

С начала 2017 года сотрудниками отдела по вопросам миграции по соблюдению миграционного законодательства, паспортно-регистрационного учета проведено проверок – 1381 (2016 г. – 311; 344,1%), проверено объектов – 1381, в том числе в жилом секторе – 414 мест пребывания иностранных граждан, 53 места компактного проживания ИГ и ЛБГ на предмет фиктивной регистрации.

За отчетный период снижены показатели по выявлению административных правонарушений, снижение в сравнении с прошлым годом составило 11,5% – с 9942 до 8796, наложено штрафов на сумму 10707,7 тыс. руб. (2016 г. – 11273,0 тыс. руб.), взыскано – 9336,6 тыс. руб. (2016 г. – 8916,5 тыс. руб.), взыскаемость составила 87,2% (2016 г. – 79,1%).

Сотрудниками ОВМ МУ совместно с другими заинтересованными службами и ведомствами на территории г. Якутска проведено 4 этапа оперативно-профилактических мероприятий «Нелегальный мигрант»: со 2 по 12 марта 2017 г., с 15 по 24 мая 2017 г., с 1 по 12 августа 2017 г.; со 2 по 10 октября 2017 г.

В ходе ОПМ «Нелегальный мигрант» осуществлено 355 выездных проверок, проверено 355 объектов, из них в сфере: строительства – 53; торговли – 25; общественного питания – 35; жилого сектора – 120; сельского хозяйства – 5; транспорта – 19; бытового обслуживания – 15; иная сфера – 3. В ходе проверочных мероприятий проверено всего более 1797 иностранных граждан, выявлено 356 административных правонарушений в сфере миграции, наложено административных штрафов на сумму более семисот тысяч рублей (712,0 тыс. руб.), судами принято решений о выдворении за пределы РФ 42 иностранных граждан. Выявлено 2 факта подделки документов, собраны и направлены материалы в орган дознания в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ по признакам состава преступления, предусмотренной ч. 3 ст. 327 УК РФ.

Кроме того, во исполнение требований приказа МВД по РС (Я), УФСБ РФ по РС (Я), СВ ЛУ МВД России на транспорте, УФСВНГ РФ по РС (Я) от 17.05.17 № 191/68/333/110 «О проведении оперативно-профилактических мероприятий и специальных операций «Нелегал-2017», в целях противодействия незаконной миграции граждан третьих стран по отношению к государствам-членам ОДКБ, в период с 22 мая по 2 июня 2017 сотрудниками ОВМ МУ проведены проверки соблюдения положений миграционного законодательства РФ иностранными гражданами и лицами без гражданства в местах компактного проживания ИГ и ЛБГ. В ходе оперативно-профилактических мероприятий проверено 12 объектов жилого сектора, в которых осуществлена массовая постановка на миграционный учет

иностранных граждан, на предмет выявления фактов фиктивной регистрации. По результатам проверок установлено 223 факта фиктивной постановки на миграционный учет иностранных граждан по 11 объектам жилого сектора. В ходе проведения профилактического мероприятия по территориальности в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ направлены 11 материалов по преступлениям, предусмотренным ст. 322.3 УК РФ. В период ОПМ «Нелегал-2017» выявлено 18 административных нарушений миграционного законодательства, наложено штрафов на сумму 136 тыс. руб., взыскано штрафов на сумму 136 тыс. руб. В период проведения операции судебными органами по 6 административным материалам вынесены постановления об административном выдворении за пределы Российской Федерации.

За 2017 год сотрудниками МУ составлено 224179 (2016 г. – 227806) протоколов об административном правонарушении, что на 1,6% меньше показатели 2016 года. На 5,6% снизилось количество граждан, привлеченных к административной ответственности за различные нарушения в сфере антиалкогольного законодательства (с 7210 до 6805).

На 28,7% снизилось количество лиц, привлеченных к ответственности за мелкое хулиганство (с 3848 до 2742). За 2017 год, на 0,7% снизилось количество выявленных административных правонарушений по линии ГИБДД (со 210968 до 209469).

По итогам 2017 года, по территории г. Якутска расследовано и направлено в суд 180 (2016 г. – 120) уголовных дел по преступлениям, совершенным несовершеннолетними, рост в сравнении с 2016 годом составил 50,0%, из них выставленные в ИЦ МВД по РС (Я) совершенные в 2016 году – 77 преступлений. Выявлено 144 (2016 г. – 99; 45,5%) несовершеннолетних лиц, совершивших преступления, в том числе работающие – 2, учащиеся – 97, студенты – 4, БОМП – 12, в том числе состоящих на учете в ПДН – 54. На 45,0% увеличилась тяжесть преступлений, совершенных данной категорией лиц (с 20 до 25).

По линии профилактики безнадзорности несовершеннолетних, на учете МУ состоит 408 (2016 г. – 399) подростков, в том числе условно-осужденных – 11 (2016 г. – 17), находящихся под следствием, обвиняемых – 33 (2016 г. – 44), неблагополучных родителей – 483 (2016 г. – 486), групп антиобщественной направленности поведения – 7 (2016 г. – 14) с численностью – 24 (2016 г. – 50) человека.

За 2017 год поставлено на учет несовершеннолетних – 328 (2016 г. – 302), в том числе условно-осужденных – 13 (2016 г. – 19), неблагополучных родителей – 154 (2016 г. – 144), групп – 6 (2016 г. – 14), с общей численность участников – 24 (2016 г. – 53).

За 2017 год, на территории г. Якутска зарегистрировано 2653 (2016 г. – 2490) преступления, совершенных в общественных местах, что на 6,5% превышает показатели 2016 года. На 0,5% наблюдается снижение количества преступлений, совершенных на улицах (с 1876 до 1866). За отчетный период, из общего числа совершенных в общественных местах, расследовано 1590 (2016 г. – 1403; 13,3%) преступлений, процент раскрываемости в текущем периоде составил 55,4% (2016 г. – 59,2%), по «уличным» преступлениям – 1187 (2016 г. – 1105; 7,4%), процент раскрываемости составил 57,8% (2016 г. – 61,3%).

По данным ИЦ МВД по РС (Я) возбуждено 183 уголовных дела по преступлениям, совершенным в кафе, барах, ресторанах и в клубах. Наибольшее количество преступлений совершено в следующих заведениях: в рок – баре «Легенда» – 24, в ресторане «Сунгари» – 16, в клубе- ресторане «Приют бодливой козы» – 16, баре «Берлога» – 14 и в клубе «Вегас» – 9.

За 2017 год в г. Якутске и его пригородах зарегистрировано 3679 (2016 г. – 3257; 12,9%) дорожно-транспортных происшествий, из них с пострадавшими 482 (2016 г. –

450; 7,1%), при которых погибло 23 человека (2016 г. – 22), рост составил 4,5%, в данных ДТП ранено 591 человек (2016 г. – 542; 9,0%). С участием детей произошло 80 (2016 г. – 71; 12,7%) ДТП, в которых ранено 86 (2016 г. – 74; 16,2%), погибло 2 детей (2016 г. – 3).

По итогам 2017 года составлено административных материалов – 209469 (2016 г. – 208613), в том числе сотрудниками ОБДПС ГИБДД выявлено административных правонарушений – 63390 (2016 г. – 80737), наложено административных штрафов на общую сумму 175708760 рублей, из них взыскано 148567008 рублей, общая взыскаемость составила 84,5%.

Продолжается работа по исполнению требований Федерального Закона № 44-ФЗ от 02.04.14 г. «Об участии граждан в охране общественного порядка». В настоящее время в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в РС (Я) включены следующие народные дружины: ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова» (командир Михайлов И.М.); ФГБОУ ВПО РС (Я) ЯГСХА (командир Евсеева А.М., 16 членов); ГПБОУ СПО РС (Я) «Якутский сельскохозяйственный техникум» (командир Хастаева А.В.); ГАПОУ РС (Я) «Якутский промышленный техникум (командир Петроченков А.А.); ДНД «Правопорядок» (Совет ветеранов при МВД по РС (Я), командир Макаров П.С.); ЯФ НОУ СПО «ЮК МПА» (Егоров Э.Б.); ГБПОУ РС (Я) «Якутский индустриально-педагогический колледж» (командир Никитин В.П.); ПАО «Якутскэнерго», народная дружина «Энергетики» (учредитель Кобзистый Г.И.).

По итогам 2017 года, число заявлений и сообщений граждан о происшествиях, поступивших в МУ увеличилось на 2,2% и составило 93259 (2016 г. – 91263). Количество сообщений о преступлениях и происшествиях, поступивших на пульт оператора «02» за 2017 год, увеличилось на 14,8% – 106109 (за 2016 г. – 92430).

Возбуждено 4268 уголовных дел (2016 г. – 3936), что составляет 8,4% от всех сообщений, зарегистрированных в КУСП. Количество вынесенных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела за 2017 год увеличилось и составило 27770 (2016 г. – 26802).

За отчетный период наблюдается рост количества рассмотренных сообщений о преступлениях – 40368 (2016 г. – 37311), из них сроки принятия решений по сообщениям о преступлениях распределились следующим образом:

- до 3-х суток – 15468 материалов (2016 г. – 15077);
- от 3-х до 10-ти суток – 23477 (2016 г. – 20407);
- от 10 до 30-ти суток – 1423 (2016 г. – 1827);

По итогам 2017 года возбуждено 1028 (2016 г. – 858, рост на 19,8%) уголовных дел после отмены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, в том числе по инициативе органов внутренних дел – 965, (736, рост на 31,1%). За допущенные нарушения по линии учетно-регистрационной дисциплины за отчетный период привлечено к дисциплинарной ответственности 53 сотрудника, в том числе руководителей – 18.

За 2017 год в МУ поступило 1612 письменных и устных обращений граждан, по сравнению с 2016 годом (1626), количество обращений уменьшилось на 0,9%. Обоснованными, из числа рассмотренных письменных обращений граждан, признано 531 заявление. По 211 фактам, ввиду не подтверждения информации, отсутствия состава правонарушения, события преступления, не подтверждения фактов неправомерных действий сотрудников полиции, гражданам в удовлетворении просьбы отказано. В 170 случаях гражданам разъяснен порядок обжалования решения,

обращения в другие инстанции, либо даны юридические консультации и предоставлена иная информация по интересующему вопросу.

На особом контроле находилось 21 обращение, из них, в 5 случаях приняты меры реагирования, по 1 факту в удовлетворении просьбы отказано, 13 гражданам даны необходимые разъяснения по поставленным вопросам, просьба удовлетворена по 2 обращениям.

За 2017 год в МУ обращений депутатов законодательных собраний различного уровня не зарегистрировано.

Группой по связям со СМИ МУ в различных средствах массовой информации опубликовано 722 материала, из них, в печатных изданиях – 92, в сети Интернет – 430, на ТВ – 87, на радио – 23, на сайтах МВД по Республике Саха (Якутия) и МВД России – 90.

На территории г. Якутска реализуется муниципальная программа «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и безопасности дорожного движения на территории городского округа «Город Якутск» на 2013-2017 годы».

План мероприятий муниципальной программы «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и безопасности дорожного движения на территории города Якутска на 2013-2017 годы» на 2017 год был утвержден распоряжением Главы ГО «город Якутск» от 30.05.2017 № 843р в размере 25 151 300,00 руб. Согласно данному плану, мероприятия муниципальной программы разбиты по следующим пунктам:

1. Подпрограмма 1 «Профилактика правонарушений» - 19 453 200,00 руб.

1.1. Профилактика правонарушений в общественных местах и на улицах – 17 829 180,00 руб. ГРБС Департамент имущественных и земельных отношений ОА г. Якутска.

1.1.1. Создание единой системы видеонаблюдения на территории г. Якутска (введение 11-го этапа системы видеонаблюдения, экстренной связи «Гражданин полиция» на территории г. Якутска) выделено 8 000 000,00 руб. главный распорядитель бюджетных средств по данному пункту является Департамент имущественных и земельных отношений ОА г. Якутска. Данное мероприятие было разделено на 2 лота:

По 1 лоту «Выполнение работ по проектированию и прокладке кабельных линий в рамках реализации одиннадцатой очереди системы видеонаблюдения и экстренной связи «Гражданин – Полиция» на территории г. Якутска в 2017 году» победителем аукциона признана ООО «Хабэко – Партнер» г. Хабаровск с суммой контракта 2 080,000,00 руб.;

По 2 лоту «Выполнение работ по развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», с поставкой оборудования, монтажом и наладкой, в рамках реализации одиннадцатой очереди системы видеонаблюдения и экстренной связи «гражданин – Полиция» на территории г. Якутска в 2017 году» из-за того, что ни одна заявка на участие в данном аукционе не была подана, аукцион не состоялся, средства отозваны в бюджет ГО «ГО город Якутск. Повторно объявленный аукцион по предписанию УВАС в РС (Я) аннулирован и перенесен на 2018 год.

Часть неосвоенных средств в сумме 1 210 000,00 руб. направлена для выделения субсидии Общественной организации ветеранов ОВД г. Якутска на приобретение оборудования фото-видео цифровой техники и для проведения мероприятий по правовому просвещению и информированию граждан о деятельности ОВД г. Якутска (исполнено 6,8%);

1.1.2 Поддержание работы и техническое обслуживание системы видеонаблюдения с приобретением расходных материалов – 9 829 180,00 руб. ГРБС МКУ «Служба эксплуатации городского хозяйства и энергетики» ГО «город Якутск» (исполнитель ПМУП «Горсвет» ГО «город Якутск»). По данному мероприятию 23.01.2017 между МКУ «СЭГХ и Э» и ПМУП «Горсвет» заключено соглашение № 3-17 на сумму 9 000 000,00 руб. (освоение 92,0%), из них:

- 4 190 500,00 руб. на техническое обслуживание;
- 3 630 800,00 руб. направлено на приобретение запасных частей и расходных материалов для установленного оборудования системы видеонаблюдения;
- 1 178 700,00 руб. выделено на оплату аренды помещений, каналов связи для серверного и иного оборудования системы видеонаблюдения;
- 829 180,00 руб. кредиторская задолженность 2016 года.

1.2 Воссоздание института социальной профилактики и привлечение общественности к профилактике правонарушений – 1 624 000,00 руб., главный распорядитель бюджетных средств по данному пункту является Управление бухгалтерского учета и отчетности ОА г. Якутска.

1.2.1 Поддержка общественных организаций, содействующим правоохранительным органам в профилактике правонарушений и обеспечении общественной безопасности – 1 624 000,00 руб. из них:

- 970 000,00 руб. по соглашению с ОА г. Якутска ЯФ ЮКРСМПА выделена субсидия для организации мероприятий по обеспечению общественной безопасности на территории г. Якутска (исполнено 100%).

- 654 000,00 руб. по соглашению с ОА г. Якутска ДНД «Университет» выделена субсидия для укрепления материально-технической базы, организации мероприятий по обеспечению общественной безопасности на территории г. Якутска (исполнено 100%).

2. *Подпрограмма 2 «Безопасность дорожного движения» – 5 698 110,00 руб.*

2.1 Организация профилактических мероприятий по пропаганде безопасности дорожного движения – 186 000,00 руб., (исполнитель Управление образования ОА г. Якутска). На эти средства приобретены призы, кубки и грамоты для проведения соревнований юных велосипедистов «Безопасное колесо», соревнований среди дошкольных учреждений «Зеленый огонек», конкурса агитбригад юных инспекторов дорожного движения «Помним. Знаем. Соблюдаем», изготовлена наглядная агитация по ПДД для образовательных учреждений и детских садов, изготовлены билборды по безопасности дорожного движения (исполнено 100%);

2.2 Выявление и устранение участков концентрации ДТП – 5 293 110,00 руб., главный распорядитель бюджетных средств Департамент ЖКХ и энергетики ОА г. Якутска МКУ «СЭГХиЭ» ГО «город Якутск». С учетом изменений кассовый план составляет 4 242 300,00 руб. В соответствии с доведенными лимитами между МКУ «СЭГХиЭ» и АО «Якутдорстрой» заключено соглашение от 19.07.2017 № 41-17, проведены следующие работы:

- оснащение участков улично-дорожной сети пешеходными ограждениями (509 100,00 руб.);

- модернизация нерегулируемых пешеходных переходов (3 460 500,00 руб.);

- реконструкция автобусных остановок (272 700,00 руб.).

Израсходовано за закрытие кредиторской задолженности за 2016 год – 1 050 800,00 руб. (исполнено 100%).

Итого общее исполнение по итогам 2017 года составило 17 579 061,00 руб. (69,9%).

Информация о сумме и наименованиях мероприятий, на которые были направлены неосвоенные финансовые средства в размере 1210000 рублей по муниципальной программе «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и безопасности дорожного движения на территории ГО «город Якутск» на 2013-2019 годы»:

В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и безопасности дорожного движения на территории ГО «город Якутск» на 2013-2019 годы» на 2017 год, по подпункту 1.1.1. «Создание единой системы видеонаблюдения на территории г. Якутска», на введение 11-го этапа системы видеонаблюдения, экстренной связи «Гражданин - полиция» на территории г. Якутска, было выделено 8 000 000,00 рублей, главным распорядителем бюджетных средств по указанному пункту выступал Департамент имущественных и земельных отношений ОА г. Якутска. Данное мероприятие было разделено на 2 отдельных лота: результаты аукциона по 1 лоту были аннулированы, в связи с не подписанием муниципального контракта со стороны подрядной организации; по 2 лоту аукцион не состоялся, в связи с отсутствием заявок на участие в аукционе. Повторно объявленный аукцион аннулирован по предписанию УФАС в РС (Я).

Средства в сумме 1 210 000,00 рублей, выделенные по указанному пункту программы, распоряжением ОА г. Якутск от 21.12.2017 № 2184р, направлены Общественной организации ветеранов ОВД г. Якутска в виде субсидии. Из указанной суммы 1 040 000,00 рублей направлены на изготовление печатной продукции о деятельности органов внутренних дел г. Якутска; на 160 000,00 рублей приобретено фото-видео цифровое оборудование для организации и проведения мероприятий, направленных на правовое просвещение и информирование граждан о деятельности ОВД г. Якутска.

Информация о взаимодействии с Контрольно-счетной палатой г. Якутска.

Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве Контрольно-счетной палаты г. Якутска и Межмуниципального управления Министерства внутренних дел Российской Федерации «Якутское» заключено 18.09.2014 г.

Данным соглашением определен порядок взаимодействия и координации деятельности Сторон по выполнению задач, возложенных на них Федеральным законом от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», Уставом городского округа «город Якутск», Положением от 23.12.2011 РЯГД-41-16 «О Контрольно-счетной палате города Якутска» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Саха (Якутия) и городского округа «город Якутск», регулируемыми деятельность Контрольно-счетной палаты и МУ МВД России «Якутское».

В соответствии со ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением «О Контрольно-счетной палате города Якутска», а также Соглашением о взаимодействии и сотрудничестве Контрольно-счетной палаты г. Якутска и МУ МВД России «Якутское», на основании распоряжения от 27.10.2017 № 37, с 27 сентября по 31 декабря 2017 года в рамках программы проверки финансово-хозяйственной деятельности МУП «Агентство по развитию территорий», сотрудниками ОЭБ и ПК МУ МВД России «Якутское» совместно с инспекторами Контрольно-счетной палаты г. Якутска, проведен первый этап по проверке соблюдения действующих нормативных правовых актов, анализа формирования доходов, обоснованности произведенных расходов, установления законности и целесообразности проведенных хозяйственных и

финансовых операций. Проведен анализ финансового состояния и эффективности использования денежных средств и имущества.

В настоящее время совместно с Контрольно-счетной палатой г. Якутска рассматривается вопрос о проведении второго этапа проверки МУП «Агентство по развитию территорий», также планируются выездные проверки объектов строительства.

По окончании проверок, при выявлении нарушений, будет принято решение в порядке ст. 144-145 УПК РФ.

Руководитель аппарата
Якутской городской Думы



А.В. Васильев